
 

   

Плевен стана част от националната кампания на Зонта
клуб против домашното насилие
сряда, 11 декември 2024

Плевен стана част от националната кампания на Зонта клуб против домашното насилие. До пеещия
фонтан в Градската градина Община Плевен и екип на организацията дадоха заедно символично начало
на присъединяването на града към мащабния проект „Зонта казва „Не“ на насилието над жени и
момичета“.

„За мен е гордост да обявя, че Плевен е първият град в Северна България, който се присъединява
към кампанията. Темата за домашното насилие в последно време е много наболяла. Срещу него трябва
да се борим всички и то трябва да бъде изкоренено“, каза председателят на Общинския съвет в Плевен
доц. д-р Иван Малкодански. От името на Община Плевен подкрепа за инициативата декларира и
заместник-кметът с ресор „Обществен ред и сигурност“ Лидия Петкова. Гости на събитието бяха
заместник областният управител Виолета Иеремиева, представители на Общинския съвет и Областната
дирекция на МВР - Плевен.

В Плевен кампанията бе представена от Мария Колева - президент на Зонта клуб „Света София“,
Габриела Минкова - вицепрезидент, Венета Димитрова - ковчежник, Ваня Михайлова - отговорник на
комисия членство Ареа 05 Дисстрикт 30 към Зонта Интернешънъл и Лилия Харалампиева - творчески
директор и специален гост на Зонта клуб „Света София“.

„Не е случаен фактът, че откриваме тази информационна кампания в Плевен в деня, в който
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почитаме Света Анна. Кукла Рада намери своето място в града и се надяваме тя да подейства като
превенция, ограничаване и прекратяване на домашното насилие. То е епидемия и застрашава всеки.
Жените масово са обект на такова насилие и затова кукла Рада е в тази форма. QR кодът може да
помогне не само на жени и деца, а и на мъже, обект на домашно насилие“, заяви Мария Колева.

„Насилието има различни нюанси и прояви и всички ние сме част от този проблем. Трябва да
поемем отговорност, да говорим открито по темата. Насилие е не само да отнемеш живот, насилие е и
когато използваме остра дума или направим груб жест и по този начин то е много по-невидимо и
дълбоко. Живеем в една нормализация на насилието и това трябва да се промени“, посочи и Лилия
Харалампиева и подчерта важността на подкрепата и съдействието за кампанията от страна на
институциите.

Кампанията против домашното насилие се провежда ежегодно в цял свят в дните от 25 ноември до
10 декември, в партньорство с Националното бюро за правна помощ и финансовата подкрепа на
Български фонд за жените. Символ на проекта е куклата Рада, която е в оранжев цвят и има поставен
QR код и надпис „#Аз съм РАДА“. Сканиран, QR кодът води към приложението „Помогни ми”,
разработено от Националното бюро за правна помощ, в което всяка застрашена жена има възможност
за бърз достъп до контакти на национални служби и места за подкрепа.

       В Плевен ще бъдат поставени три от куклите в оранжево.
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